



Asociace dobrovolných svazků obcí

Středočeského kraje, z. s.

Komenského nám. 700, 259 01 Votice, IČ 096 28 495

předseda Mgr. Viktor Liška,

t: +420 776 580 584, e: liska@mikroregionvoticko.cz

Tisková zpráva ze dne 15. 11. 2021

Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje jednala se zástupci dobrovolných svazků obcí na Moravě

Setkání Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje s moravskými svazky obcí se uskutečnilo v budově Krajského úřadu Olomouckého kraje. Jeho cílem bylo představit výhody založení asociace dobrovolných svazků obcí na krajské úrovni a představit aktivity, které středočeská asociace učinila za rok její existence.

Setkání na hejtmanství olomouckého kraje předcházela 3. listopadu v Praze schůzka s náměstkem hejtmana Olomouckého kraje Ing. Janem Šafaříkem, MBA, který je příznivcem meziobecní spolupráce a dobrovolným svazkům obcí přikládá velký význam. Zároveň jednání navazovalo na program konference Moderní veřejná správa, kterou ve dnech 9.-10. listopadu pořádalo v Olomouci Ministerstvo vnitra ČR a která se v jednom ze svých diskuzních panelů věnovala metropolitní spolupráci obcí.

Více než dvacítce zástupců dobrovolných svazků obcí představili zástupci středočeské asociace – předseda Mikroregionu Voticko Mgr. Viktor Liška a předseda Mikroregionu Čáslavsko Jan Jiskra – dobrou praxi, spočívající hlavně ve sdílení zkušeností a společném postupu při prosazování zájmů dobrovolných svazků obcí ve Středočeském kraji. Středočeské asociaci se například podařilo dojednat krajskou finanční podporu meziobecní spolupráce, aktivně vystupovat na poli Platformy lídrů regionálního rozvoje Středočeského kraje, založené hejtmankou Mgr. Petrou Peckovou, pravidelně se účastnit Komise pro spolupráci měst a obcí Středočeského kraje a přímo spolupracovat s radním pro regionální rozvoj Středočeského kraje Ing. Bc. Jiřím Snížkem, a to hlavně v nastavení podpory méně rozvinutých regionů Středočeského kraje a v oblasti regionální dotační politiky. Jan Jiskra dále komentoval legislativní záměr Svazu měst a obcí ČR, který se týká samostatné a také přenesené působnosti, kterou by pro obce mohlo plnit právě společenství obcí. *„Je důležité, aby se dobrovolné svazky obcí mohly k těmto otázkám vyjadřovat, aby jejich hlas měl váhu a získaly potřebné pravomoci. Nové pojetí svazků obcí by mělo být víceúčelové a hlavně funkční,“* řekl Jan Jiskra.

Hovořilo se také o dalších tématech – nastavení spolupráce na metropolitní úrovni brněnské aglomerace nebo o nastavení spolupráce svazků obcí se Státním fondem

Asociace dobrovolných svazků obcí

Středočeského kraje, z. s.

Komenského nám. 700, 259 01 Votice, IČ 096 28 495

předseda Mgr. Viktor Liška,

t: +420 776 580 584, e: liska@mikroregionvoticko.cz

životního prostředí v oblasti seznámení zaměstnanců svazků obcí např. s podáváním žádostí o dotace Nová zelená úsporám.

Zástupci přítomných dobrovolných svazků obcí vyjádřili myšlenku vzniku moravských krajských asociací dobrovolných svazků obcí podporu. „K založení Asociace dobrovolných svazků obcí Olomouckého kraje se kladně staví i Krajský úřad Olomouckého kraje. Nyní bude velmi záležet na aktivitě dobrovolných svazků obcí a jejich ochotě ke spolupráci,“ uvedl Mgr. Pavel Roubínek, Ph. D. z Mikroregionu Šternbersko.

Jednotlivé dobrovolné svazky mohou Asociaci dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje vyjádřit podporu schválením [Deklarace dobrovolných svazků obcí](#),¹ která se týká prosazení strategické meziobecní spolupráce ve funkčních mikroregionech na svých členských schůzích.

O výhodách spolupráce dobrovolných svazků obcí se nepřesvědčili jen na Moravě. Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje zahájila spolupráci také se svazky obcí v Jihočeském, Plzeňském a Karlovarském kraji.

Kontakt pro další informace:

Mgr. Viktor Liška

předseda Asociace dobrovolných svazků obcí Středočeského kraje

t: 776 580 584

e: viktor.liska@mikroregionvoticko.cz

www.asociacedso.cz

¹ Deklarace dobrovolných svazků obcí: Prosazení strategické meziobecní spolupráce ve funkčních mikroregionech je k nahlédnutí i ke stažení dostupná na www.asociacedso.cz